

在工会工作岗位上

竭尽所能当好「娘家人」

2018年春节,我在西安医学院附属宝鸡医院的办公室写了一副楹联,“当好党政好帮手,做好职工「娘家人」”,这不仅是我对工会工作的理解,也真实反映了工会工作的性质、立场和定位。

2015年,我从一名普通会员成为了工会干部,也从一个参与者变成了组织者。在此前,我对工会工作的认知和大多数人一样,一直停留在“唱歌、跳舞、搞活动、逢年过节来面油”的层面。

随着时间推移、工作的深入,我对工会工作的认识也从微观到宏观。微观的是工会工作都是一些大家日常工作生活中的小事,宏观的是工会工作体现着党对职工群众的关心关爱,承载着职工的信任信赖。

工作慢慢熟悉后,也体会到工会搞活动不能想当然,不仅要内容积极向上、形式喜闻乐见,而且还要尽可能的考虑和满足大家的需求,要不断创新活动内容和形式,扩大工会影响力。

五年来,在点滴的工作中,我深深感到工会组织是充满真情、充满人情味的。去一线慰问时,目睹职工们那种激动之情溢于言表的感动;去走访慰问困难职工时,看到他们满脸泪花时的真情流露;日常工作中的职工生日、大病小灾、红白喜事以及夏送清凉、冬送温暖等,总会看到工会人忙碌的身影……这些都是我们应该做的,可职工却记在心里,每次遇见,总是主动热情地打招呼,这一刻,我才深刻的理解和体会到工会作为「娘家人」的真正含义。

当然,工作中也会遇到这样那样的困难,导致情绪低落,但比起那些感动瞬间、那些美好,最多算是一个小插曲,转眼间便烟消云散了。

如今,我喜欢和热爱上了工会工作,不仅因为从最初的志到现在能够独当一面,而是我所走过的每一步、成长的每一天都离不开这个「家」对我的帮助和鼓励。

我是「娘家人」,我愿竭尽所能。 □李建宜

工会干部忆扶贫 党员共建振兴路

——省总第五党支部开展“忆扶贫事 话振兴路”弘扬脱贫攻坚精神观看《山海情》活动

今年年初,扶贫剧《山海情》在中央电视台一套热播。该剧讲述了上世纪90年代以来宁夏西海固移民搬迁的故事。在国家东西部扶贫协作政策的引导下,在福建的对口帮扶下,当地克服各种困难,将飞沙走石的“干沙滩”建设成“金沙滩”。

有的担任第一书记,有的当过驻村干部,有的在深度贫困村扶贫,有的在省总脱贫攻坚指挥部工作……这部扶贫剧深深触发了支部党员心中共有的热情情怀。大家回顾自己在扶贫工作中的点点滴滴,抒发感悟和共鸣,并写下对乡村振兴的期望。

有的党员回顾了自己在驻村岁月。“感受最深的不是苦和累,而是压力和责任。入户走访跋山涉水,谋划产业殚精竭虑,最后镇村干部和群众的交口称赞让我感到无愧我心,无悔岁月。”驻村扶贫两年的党员干部庄华章说道。

支部党员邵炳衡说:“新时代的服务职工工作,要发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神,只争朝夕,不负韶华,为工运事业贡献力量!”

支部多名党员曾参与过扶贫工作,有的担任第一书记,有的当过驻村干部,有的在深度贫困村扶贫,有的在省总脱贫攻坚指挥部工作……

更多的党员谈了对未来工作的期许。支部党员邵炳衡说:“新时代的服务职工工作,要发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神,只争朝夕,不负韶华,为工运事业贡献力量!”

竞赛新跑道



近日,中铁一局五公司在滩烟项目举办“开局十四五 建功新征程”大千120天劳动竞赛启动仪式。会上,宣读了劳动竞赛实施方案、重点工程节点任务、

产值目标、考核奖惩等内容。参加活动的领导向“党员先锋队”“工人先锋队”“青年突击队”进行授旗。活动还对项目全体职工进行了慰问。 □王建辉 摄

工会动态

陕西工运学院 召开第八次工会会员大会

本报讯(贾盈荣 王璞璞)近日,陕西工运学院召开第八次工会会员大会,进行工会换届选举工作,选举产生了学院工会第八届委员会和经费审查委员会。

学院党委书记严天池在讲话中充分肯定了学院工会的工作,并提出两点希望。一是希望全体会员发挥主力军作用,发扬工人阶级永远走在时代前列的光荣传统,在学院发展的关键时刻,识大体、顾大局,汇聚和谐稳定正能量,在拼搏进取中体现价值,在推动学院大发展中建功立业;二是希望工会发挥桥梁纽带作用,围绕服务教职工开展工会活动,强化教职工思想政治工作,以改革创新的精神,不断提高工会工作科学化水平,把党政所需、教工所急、工会所能的事办新、办好、办实,在促进学院事业进步中彰显作为。



日前,安康市总工会举办的“中国梦·劳动美——喜迎建党100周年”职工乒乓球比赛落下帷幕。本次比赛共有男子青年组、男子中年组、女子青年组、女子中年组4个组单打项目,80余名选手参赛。 □谭金花 摄

西安市总工会 精心部署党史学习教育活动

本报讯(巨少敏)日前,西安市总工会把开展党史学习教育作为一项重大政治任务,扎实开展党史学习教育,以优异的成绩庆祝建党100周年。

全市党史学习教育动员大会召开后,市总主要领导牵头,及时召开党组会议,专题研究通过《中共西安市总工会党组关于开展党史学习教育的实施方案》,为学习教育活动做好充分准备。

计划“七一”前建成劳模精神展示馆、工会标准化示范书屋,打造全新的有吸引力、有感召力、有影

响力的思想政治引领阵地,切实引导职工群众树立正确党史观。立足职工书屋学习主阵地,策划开展党史知识竞赛、百家职工书屋百场读书交流、阅读接力、送书到一线等为主要内容的“读党史、感党恩、跟党走”百万职工红色经典诵读主题阅读交流活动,着力推动全民阅读,让党史学习蔚然成风、入脑入心;举办庆祝中国共产党成立100周年职工摄影展、职工书画展、文化宫百场演出送一线等活动,在党史学习教育活动中展现工会温度,体现工会担当。



近日,汉中市勉县2021年苏陕劳务协作暨县内企业用工招聘会顺利举办。本次招聘会共有江苏省常州市金坛区及勉县的72家企业到场参会,提供就业岗位8000多个,吸引了县内18个镇办的2000余名劳动者参加,现场有近300名求职者达成初步就业意向。 □王宝清 摄

这里的爱心驿站“不打烊”

他山之石

近日,江西省上饶市信州区第二个“24小时不打烊”户外劳动者爱心驿站在南水街道投入使用。据悉,爱心驿站由信州区总工会和国网上饶市信州区供电公司等单位联合建立,配备了桌椅、饮水机、冰箱等设施。

该驿站将开放时间延长到24小时,每天有专人负责补充物品,并在墙上公布了反馈热线。驿站还专门划出一处作为“爱心妈咪小屋”,妈妈们可以安心地在这里给宝宝换尿布、喂奶等。 □卢翔

工会干部要干在一线学在一线

据报道,在中铁十二局四公司机械分公司承建项目工地,基层工会干部既是指挥员又是战斗员。“1、2、3……7,你看,这七个点,定出来……”近日,工会派遣指导员柴八林在施工现场手把手教工人使用仪器标定隧道开挖轮廓线。这样的场景在该公司已成常态。

工会干部与职工一起摸爬滚打,留心职工的所思所想所需,才能真正解难题。用职工听得懂的语言教技术、讲政策,才能心往一处想、劲往一处使。工会干部威信提高了,工会就有威望,职工才愿意找“娘家人”。

该公司提倡工会干部干在一线、学在一线的做法值得肯定和推广。

其四,干在一线、学在一线,工会干部才能找到努力的方向。工会干部日常工作要以职工需求为导向、职工满意为标准。只有在实践中不断解决职工操心事、烦心事、揪心事,才能思路清、方向明、干到向上。

其一,干在一线、学在一线,工会干部的标杆示范作用才能得以更好发挥。施工中,所有方案要通过他们去现场落实,出现问题需要他们去解决,职工有困难需要他们去帮助。“娘家人”的担当在一线才能更好展现。

一名女职工父亲生病住院,工会主席把她在班上午休的小床送到医院,以便她晚上陪床更好休息;天凉时,工会干部将棉袄送往施工一线……一件件小事,彰显的是该工会的有力作为,彰显的是服务职工的初心。工会干部只有干在一线、学在一线,竭诚服务职工群众的诺言才能得以实现。 □王慧春

其二,干在一线、学在一线,工会干部服务职工的水平才能得以更好提升。在疫情防控常态化下,摆在他们面前的任务更为艰巨,既要带领职工安全高效完成好施工任务,更要想尽一切办法收集防疫知识,让职工安心工作。

其三,干在一线、学在一线,工会干部在群众中的威信才能得以提

职工之声

实现企业和职工“双赢”

——西安成城裕朗商贸有限公司工会推进厂务公开小记

“疫情防控期间,我们公司做到了零裁员、零降薪,这都归功于我们不断丰富和完善厂务公开民主管理实践载体和运行机制。”日前,西安成城裕朗商贸有限公司(以下简称成城裕朗)工会主席张克勤说,今年以来,公司工会坚持完善民主决策制度、推进民主管理创新、拓宽厂务公开形式、采纳职工合理提案,把厂务公开民主管理自觉融入到企业战略、人才、管理、运营等中心工作中,探索出一条职企双赢之路。

政治性、全局性的高度来认识,做到:公开内容真实全面、制度规范完善、程序民主严谨、形式行之有效、监督措施得力。充分发挥厂务公开民主管理在促进发展中的重要作用,不断增强职工参与意识,落实职工知情权、参与权、表达权和监督权,提升公司职代会的质量和效果,使职工代表大会成为职工参与公司生产经营决策的平台和协调企业和谐劳动关系的纽带,真正实现全心全意依靠职工办企业。

发展、队伍建设、后勤服务等各个方面,公司工会将合理化建议归集整理,汇报公司行政,为公司的科学决策提供依据。近年来,凡是涉及到职工切身利益的决策均通过职代会讨论,提案和建议答复率一直保持在100%。

把“三关” 推动厂务公开深入发展

成城裕朗工会在厂务公开工作中,既公开有关政策依据和本单位的有关规定,又公开具体内容、标准;既公开办事结果,又公开办事程序;既公开职工的意见和建议,又公开职工意见和建议的处理情况。特别是涉及职工切身利益的重大方案出台时,绝对把好“三关”:出台前,把好集思广益关;出台时,把好民主审议关;出台后,把好跟踪监督关。公司工会还要求单位行政对照厂务公开内容进行自查,写出

本单位厂务公开自查报告。召开职工代表座谈会听取反映,通过监督检查,保证厂务公开工作的质量。

成城裕朗工会坚持职工代表大会制度,把职代会制度作为职工参与决策、管理和监督的基本形式,不断完善民主管理机制,2020年召开职工代表大会4次,审议通过各项制度8个。

此外,西安成城裕朗商贸有限公司工会坚持把厂务公开民主管理融入到企业生产经营决策机制中,拓宽厂务公开形式,助力企业生产经营。公司组织一线班组开展“星级班组、星级员工”评比等活动,使企业生产经营有序推进。通过一系列活动的开展,充分发挥了职工自主管理的主动性,维护职工利益,增强职工责任感和企业归属感,实现企业和职工的“双赢”。 □李波

落实“四权” 提升职代会质量

厂务公开制度是加强基层民主政治建设、职工代表大会制度建设的重要内容,是促进企业改革发展和效益提高的重要途径。因此,成城裕朗工会把深化厂务公开民主管理提高到

山阳县总工会 启动女职工免费“两癌”体检活动

本报讯(王荣全)日前,商洛市山阳县总工会联合县卫健局、县妇幼保健院在全县启动为期一年的女职工免费“两癌”体检活动。当日,百余名环卫工人、企业职工、教师接受了免费体检。

启动仪式上,通过免费发放“两癌”更年期保健、生殖健康等宣传资料以及免费药具,动员广大女职工每年至少参加一次“两癌”检查,做到早诊断、早发现、早预防、早治疗,降低“两癌”发病率。县总工会还积极动员倡导社会各界力量参与女性健康公益事业,关爱弱势群体,通过深入开展健康知识讲座等系列普惠活动,在全县女职工中普及健康知识、倡导科学健康理念,提高她们的自我保健意识和生活品质,努力为女职工办实事、做好事、解难事。



近日,安康市平利县大贵镇中心小学工会志愿者服务队组织开展了“保护母亲河,共建魅力大贵”植树护绿等生态环保志愿服务活动。 □刘仁平 摄

遗失声明

薛鹏博不慎丢失江铃全顺牌车辆手续一套(合格证、一致性证书、环保清单),车辆型号JX6533P-M6,车型识别代号/车架号LJXCM3FC3LTV32089,发动机号LAG050356,特此声明。 □李波